

庆祝西藏和平解放70周年

# 七十越千年 粤藏同心换新天

## 追寻十八军进藏老战士们们的历史记忆

# 西藏已成为他们一生的牵挂

羊城晚报记者 李钢 温建敏(除署名外)

走进位于波密县委大院内的红楼(原扎木中心县委办公楼,全国重点文物保护单位),你会看到一面墙,墙上是一幅幅老人们的照片,或者当年,或者如今。212位老人,平均年龄91.7岁(2018年)。

照片上有一行字:致敬“十八军”·感恩“老西藏”。

1950年年初,中央决定挺进西藏。这一光荣而艰巨的历史任务,落在了当时原定驻扎富庶川南的十八军身上。修路、搭桥、平叛、建设,十八军官兵不辱使命,为西藏的解放和建设作出了巨大贡献。

70年后,当年的官兵们逐渐凋零。此时,一场寻找十八军老战士、挽救历史记忆的行动开始了。



张庆冲探访十八军老战士何蜀江(中),追忆当年进藏的人和事 受访者供图

### A 为追寻红色历史开始寻找老战士

2016年,大学毕业的张庆冲来到波密工作。他说,当时就是冲着西藏的风光而来,想着干几年就回内地去。2018年,波密县准备将红楼改造成红色历史纪念馆,布展的工作交给了新闻专业出身的张庆冲。

原本以为很简单,等到

着手准备,张庆冲却发现,由于西藏地区修地方志是从本世纪才开始,当年的历史资料极度缺乏,最近的一张红楼的照片拍摄于2004年。一条关于十八军后代赴河南寻根的消息启发了他。他想,为什么不去找还健在的老战士们?自此,他打开了

一扇历史的窗户。张庆冲找到了不少当年的老战士。一开始,他见到这些老人就会问,还有当年的老照片么?还有当年的老物件么?随着寻访活动的深入,张庆冲意识到,他从这些老人身上获得的,已经不止是那些展品。

### B “无情”的人对西藏却情深义重

“你不来采访我的父亲,我的父亲,没有感情,没有亲情。”当张庆冲拜访一位十八军老战士时,老战士的女儿却对他说出了这样一句话。

从她的口中,张庆冲了解到,她的父母是首批进藏的十八军干部。那时候,老家的爷爷奶奶天天牵肠挂肚,盼望新中国成立后儿子能够回家给他们养老,而她姐妹三人最

大的只有六岁,希望有父母相伴。但是,进藏,义无反顾。张庆冲见到这位女儿眼中“无情”的父亲,老人一把抓住他的手,向着这位来自西藏的“家乡人”滔滔不绝,讲述着当年的人和事,宛如就发生在昨天。三年后,老人已去世。

张庆冲再去成都,请这位女儿喝茶。他对这位十八军后代说,十八军是英雄部队,他们要承受征途的艰险,要背负亲人的不理解,但是你们的父辈太厉害了,他们为了西藏的解放和建设,放下儿女情长,踏冰卧雪,完成了自己的历史使命,他们就是英雄,而且也应该成为你们心中的英雄。

### C 翻越十几座雪山趟着冰水进藏

与越来越多的老战士攀谈,张庆冲发现,当年的他们,有过抱怨甚至动摇。但一系列的思想宣传工作,让这支英雄的部队重新抖擞了精神。政委谭冠三舍家前行,军长张国华背着三岁的孩子艰难进藏,不幸的是,因为高原病,雅安在雅安去世,成为十八军进藏进程中牺牲最早、年纪最小的“战士”。

进藏之路不好走。张庆冲曾经重走了十八军进藏之路。4000米以上的雪山有16座,6000米以上的雪上有2座。

### D 17本日记宛如一本地方史志

在红楼中,陈列着一摞已泛黄的日记本。整整17本,时间跨度从1949年至1966年。这套日记极为珍贵,不够清晰的波密地区的历史脉络,日记中却记载得清清楚楚,人物、时间、事件,宛如一本地方史志。“没有儿女情长,只有工作的记录、心得体会、革命思想。”张庆冲说。

日记的拥有者,是一位名叫王笑雨的老战士,曾经担任波密分工委的秘书长。

张庆冲找到王笑雨时,这位99岁的老人已是一位癌症晚期患者,在他桌上,是刚刚开始着手写却来不及完成的几页回忆录手稿。王笑雨决定将日记全部交给张庆冲。

张庆冲问他:“您有什么要求么?”王笑雨回答:“无偿。”紧接着老人又说:“对组织提什么要求,我这辈子都没有这个习惯。”

### E 西藏已经成为他们一生的牵挂

张庆冲还发现,那些已经离开西藏几十年的老同志依然喜欢吃糌粑、喝酥油茶,可以讲流利的藏语、写规范的藏文,家里的墙上挂着布达拉宫的画像,桌上有西藏日报,电视机里的第一个频道是西藏卫视。张庆冲曾经问过这些老战士,是什么沉淀了你们这么深厚的西藏情结和厚重的革命情怀?

其中一位老战士说,父母对孩子的付出是真实而纯粹的,是不求回报的,这是说不清道不明的。我们这代人在西藏,几年都不拿国家一分钱工资,和西藏同胞一起拼搏奋斗,这个过程是真实而纯粹的,是不求回报的,这种情感让西藏成为我们一生的牵挂。

## 顶格罚款、停业整顿

# 社区团购“十荟团”被重罚 释放了什么信号?

市场监管总局27日依法对北京十荟科技有限公司(“十荟团”运营主体)处以150万元人民币顶格罚款,并责令“十荟团”平台江苏区域停业整顿3日。顶格罚款、停业整顿,这一重磅罚单的背后,释放了什么信号?

## 构成低价倾销、价格欺诈行为

从市场监管部门调查情况来看,“十荟团”的违法事实非常清楚:

一是通过巨额补贴,以低于进货成本价格销售商品的“低价倾销”行为。“十荟团”在没有计入商品运营成本、仓储成本、配送成本等支出的基础上,低于进货成本、远低于经营成本销售商品。持续通过降价、补贴等方式低于成本销售商品,排挤竞争对手,抢占市场意图明显。多地市场监管部门接到举报,不少经销商、批发商反映,“十荟团”低于成本大量销售商品,严重影响其生存发展。

二是利用欺骗性的语言、文字等标称,诱导他人进行交易。如通过秒杀、直降等方式开展价格促销活动,存在虚构原价、谎称降价情形;通过价格比较方式开展价格促销活动,但未准确标明划线价格含义。

这些行为对农贸市场、集贸市场、超市商场和小商贩的正常经营活动造成了冲击,扰乱了正常的生产经营和市场价格秩序,损害了其他经营者的合法权益,严重破坏了市场环境,违反了价格法,构成低价倾销行为、价格欺诈行为。

## 全面自查后并未落实整改承诺

市场监管总局坚决落实中央经济工作会议关于“防止资本无序扩张”的重要部署,及时遏制社区团购市场竞争乱象。今年3月,对5家社区团购企业不正当竞争行为分别作出顶格罚款,同时责令“改正违法行为”。此后,相关企业均提交了整改情况报告。

4月13日,市场监管总局会同中央网信办、国家税务总局召开34家互联网企业行政指导会,提出“五个严防”“五个确保”的具体要求,明确要求各互联网企业在1个月内全面自查、逐项整改,释放了有力的监管信号,这也是对所有互联网企业的共同要求。

4月下旬,市场监管部门结合日常价格监测和相关举报线索,发现“十荟团”并未完全落实整改承诺,其江苏区域仍存在大量低价倾销、价格欺诈行为。鉴于其“违法行为严重”“社会影响较大”“屡查屡犯”等法定从重情形,在依法予以顶格罚款的基础上,责令其“江苏区域停业整顿3日”,一方面体现了依法行政,另一方面也考虑到停业对供应链商家的影响,责令“十荟团”3日内尽快完成整改,也能最大限度保护供应链商家的利益。

下一步,市场监管总局将继续对社区团购市场竞争状况保持高度关注,保持监管执法力度不放松,坚决维护市场价格秩序。不论线上线下、不论规模大小,对所有市场主体都一视同仁。同时,郑重提醒其他相关企业,创新无止境,经营有红线。一定要敬畏法律、遵循监管,自觉遵守法规经营,自觉维护经营秩序。千万不要想当然地以为交了罚款就拿到了“护身符”,这样的“护身符”靠不住。(据新华社)

## 屡查屡犯违法行为将 从重处罚

5月27日,市场监管总局召开相关企业提醒告诫会,当面向“十荟团”送达了《行政处罚决定书》,要求参会企业引以为戒,举一反三,全面开展自查自纠;不能无视法律法规,必须合规经营;不能无视商业道德,必须自律;不能无视监管要求,必须全面整改;再发现屡查屡犯违法行为的,市场监管总局将依法从重处罚。

市场监管总局将依法从重处罚。

市场监管总局将依法从重处罚。

市场监管总局将依法从重处罚。

# 一表报多税! 6月1日起推行财产和行为税合并申报

文/莫潼榕 岳瑞轩

为深化“放管服”改革,优化营商环境,根据《关于简并税费申报有关事项的公告》(国家税务总局公告2021年第9号),自2021年6月1日起,在全国推行财产和行为税合并申报。近日,记者从国家税务总局广东省税务局获悉,财产和行为税合并申报推行后,纳税人申报缴纳城镇土地使用税、房产税、车船税、印花税、耕地占用税、资源税、土地增值税、契税、环境保护税、烟叶税中的一个或多个税种时,统一使用《财产和行为税纳税申报表》即可。与此同时,相关税种原有申报表不再使用。

针对广大纳税人关注的热点问题,广东省税务局进行了重点解读。

## 1 什么是财产和行为税合并申报?

财产和行为税是现有税种中财产类和行为类税种的统称。财产和行为税合并申报,通俗讲就是“简并申报表,一表报多税”,纳税人在申报多个财产和行为税税种时,不再单独使用分税种申报表,而是在一张纳税申报表上同时申报多个税种。

对纳税人而言,可简化报送资料、减少申报次数、缩短办税时间。财产和行为税合并申报的税种范围包括城镇土地使用税、房产税、车船税、印花税、耕地占用税、资源税、土地增值税、契税、环境保护税、烟叶税10个税种。

城市维护建设税是增值税、消费税的附加税种,与增值税、消费税申报表整合,不纳入财产和行为税合并申报范围。

## 2 为什么要实行财产和行为税合并申报?

二是减轻办税负担。简并税费申报对原有表单和数据项进行全面梳理整合,减少了表单数量和数据项。新申报表充分利用部门共享数据和其他征管环节数据,可实现已有数据自动预填,大幅减轻纳税人填报负担,降低纳税人申报错误几率。

三是提高办税质效。简并税费申报利用信息化手段实现税额自动计算、数据关联比对、申报异常提示等功能,可有效避免漏报、错报,确保申报质量,还有利于优惠政策及时落实到位。通过整合各税种申报表,实现多税种“一张报表、一次申报、一次缴款、一张凭证”,提高了办税效率。

## 广东省税务部门就申报热点问题进行解读

### 3 怎么进行财产和行为税合并申报?

纳税申报时,财产和行为税各税种统一采用《财产和行为税纳税申报表》。该申报表由一张主表和一张减免税附表组成,主表为纳税情况,附表为申报享受的各类减免税情况。纳税申报前,需先维护税源信息。税源信息没有变化的,确认后无变化后直接进行纳税申报;税源信息有变化的,通过填报《税源明细表》进行数据更新维护后再进行纳税申报。

纳税人可以自由选择维护税源信息的时间,既可以在申报期之前,也可以在申报期内。为确保税源信息和纳税申报表逻辑一致,减轻纳税人填报负担,征管系统将根据各税种税源信息自动生成新申报表,纳税人审核确认后即可完成申报。无论选择何种填报方式,纳税人申报时,系统都会根据已经登记的税源明细表自动生成申报表。

### 4 怎么提供财产和行为税税源信息?

报,长期有效”。例如,某企业按年申报缴纳城镇土地使用税和房产税,申报期为当年的10月1日至12月31日。该企业假设为4月20日购入厂房,则该企业在4月20日至12月31日之间的任何时间填写城镇土地使用税、房产税税源明细表,然后在申报期内进行申报,此后只要厂房不发生转让、损毁等变化情况,就可以一直使用

### 5 怎么更正财产和行为税税源信息?

如,纳税人填写了印花税额,修改已填写的税源明细表,补充相应合同信息,然后直接申报。



5月27日,来自广东韶关的纳税服务体验师通过线上报名参加参加了“十税合一”线上测试需求反馈活动,图为税务人员辅导体验师进行“十税合一”申报操作。

式,纳税人申报时,系统都会根据已经登记的税源明细表自动生成申报表。

### 6 财产和行为税各税种是否必须一次性申报完毕?

合并申报不强制要求一次性申报全部税种,纳税人可以自由选择一次性或分别申报当期税种。例如,纳税人10月可申报城镇土地使用税、房产税(含:从价计征和从租计征)、土地增值税、印花税和契税等5个税种,10月11日只申报了房产税、土地增值税、印花税和契税等4个税种,未申报城镇土地使用税,则可在城镇土地使用税申报期结束前单独申报城镇土地使用税,不用更正此前的申报。

### 7 财产和行为税各税种纳税期限不一致能合并申报吗?

能。按期申报但纳税期限不同的税种可以合并申报。例如,某企业按季度申报缴纳环境保护税,按月汇总申报缴纳印花税额,则在4月征期内,该企业可以合并申报一季度环境保护税和3月印花税额。

### 8 财产和行为税合并申报多个税种后只更正申报一个税种怎么办?

合并申报支持单税种更正。纳税人更正申报一个或部分税种,不影响其他已申报税种。例如,纳税人一次性申报了城镇土地使用税、房产税、印花税和资源税等4个税种,随后发现资源税申报错误,则可以仅就资源税进行更正申报。更正时,修改资源税税源明细表再单独更正申报即可,无需调整其他已申报税种。

### 9 财产和行为税合并申报对房地产交易税收申报有影响吗?

目前,纳税人在房地产交易税收申报时一般使用不动产登记办税功能模块中的增量房交易纳税申报表、存量房交易纳税申报表、土地交易纳税申报表,合并申报增值税及附加税费、所得税、印花税、契税等。财产和行为税合并申报后,不动产登记办税有关申报表仍可继续使用。

### 10 什么时候开始财产和行为税合并申报?

自2021年6月1日起,全国纳税人申报财产和行为税(含城镇土地使用税、房产税、车船税、印花税、耕地占用税、资源税、土地增值税、契税、环境保护税、烟叶税,不含城市维护建设税、城市维护建设税分别与增值税、消费税合并申报时),进行合并申报。